



根雕奇石博览会吸引了众多商家和参观的人。 本报记者 董从哲 摄

参展户数多,奇石品种多

# 根雕奇石博览会收获超前人气

本报10月24日讯(见习记者 张帅 通讯员 李娜) 山东省第五届根雕奇石博览会暨长清第四届根雕奇石博览会在长清区齐鲁文化产业园开幕,至今已接近尾声。本届博览会将持续到本月26号,为期11天。来自全国十多个省市区的600多家参展商参展,参观人数达10万人次,交易额突破2000万元。

本次博览会的展会地点设在位于长清区大学路的齐鲁文化产业园以及中国根雕奇石市场。齐鲁文化产业园、中国根雕奇石市场占地面积5万平方米,建筑面积10万多平方米,是集根雕、奇石、书画、艺术商品为一体的专业文化市场。据悉,本次展会参展面积将达到8000平米,吸引了来自全国各地的600多家参展商,均为历届之最。

展会开幕当天记者在在现场看到,各种大大小小的奇石根雕展位前都聚集着众多的收藏爱好者,一些展位举办的互动展卖活动也吸引了很多市民参与。来自安徽黄山的洪先生告诉记者,他的故乡安徽歙县的歙砚远近闻名,与产自广东一带的端砚齐名。歙砚的名色之多,质地之细,雕镂之精为国内诸砚之冠。他带了100余件、价值二三十万的家乡歙砚来参展,其中有一些是他们家族收藏多年的珍品。“我父亲是地地道道的手艺人,从采挖砚石到雕刻再到打磨,他兢兢业业,一辈子热爱歙砚。现在他把手艺传给我,我也算是子承父业。”在展位前,洪先生现场制作打磨了一个砚台,引来无数市民围观赞叹。

老家在东北的崔先生七年前远离家乡到云南做玉石生意,这次展会他带来了产自云南龙江的黄龙玉。据他介绍,黄龙玉是一个新生玉种,出产不到十年,是继新疆和田玉、缅甸翡翠之后的又一名贵玉种,具有非常



美丽的石头等待有缘人。 本报记者 董从哲 摄

大的升值空间。“我之前是做翡翠生意的。年轻时对石头近乎于疯狂,收藏赌石不惜血本,有过得意也有过失望。”在他看来,石头无价,玩石赏石是一件非常有品位的事。这是崔先生第一次到长清参展,他很赞赏长清根雕奇石展一年一举办,他认为展会举办得过密或过松,对行业的市场前景与发展都是不利的。

据现场专业人士介绍,奇石是大自然的杰作,作为稀有资源,纹理奇特、质地上乘的奇石往往被视为收藏、投资的珍品。收藏石头不仅能满足个人的喜好,升值空间也随着奇石市场的风生水起而日益增大。但同时专家也提醒市民朋友,投资奇石、根雕等艺术品风险

较大,不要因为迷信经济收益而轻易进入。

长清本地的泰山墨玉名扬海内外,泰山石独具特色,具有保健功能的木鱼石大量大品优名扬四海。长清境内树种多数量大,为盆根石园林艺术的发展创造了条件。长清区盆根石园林艺术协会于2010年9月成立,到目前为止已成功主办了三届根雕奇石博览会,影响力不断扩大。本届博览会不仅为全国各地的根石收藏家和爱好者带来了一场观赏艺术盛会,也将进一步扩大长清根石在全国的知名度。据悉,今后的长清根雕奇石博览会将会办成一个传统的品牌展会,长清区又将形成一个独具地域特色的新型产业。

本报讯 近日,马山镇北站村的农田水利设施配套建设工程正在如火如荼地展开。

该村村两委班子紧紧围绕改善农业生态环境、夯实农业基础、增强农业后劲,作为促进农业产业结构调整的战略举措来抓,针对村里水利基础设施年久失修,全村农业灌溉用水不足的

现状,积极为村里办实事办好事,筹措资金十余万元,搞好农田水利设施配套建设工程,共动用土方7000立方,埋设pvc管道1000余米,工程完工后,将新增水浇地面积100余亩。农民土地利用率和产出率将大幅提高,为来年农民增收、农业增产打下了坚实基础。

(李梅 王卉)

## 马山镇北站村建设 水利配套工程

省人大代表王光香:  
**村民的知心大姐**

“人民选我当代表,当好代表为人民。”这是山东省人大代表、张夏镇桃园村村委主任王光香的口头禅。从当选为省人大代表那一刻起,她就时刻把“人民”装在心里,认真履行代表职责,坚持为民办实事办好事。

### 建言献策解民忧

2013年1月,王光香被选为山东省人大代表,她的人生履历表揭开了崭新的一页。当上人大代表意味着拥有了更多的“话语权”,那么如何用好人民赋予的这项权力呢?王光香有自己的看法,概括地讲就是——为政府分忧、为群众谋福。

多年来,核桃、杏种植增产不增收的难题,一直困扰着张夏镇的农民。当选人大代表后,她多方请教专家,查阅资料,提出了关于“农产品精深细加工”方面的议案,受到了省农业厅的高度重视,并派专人给予了答复。

对于种地的农民而言,农田水利的重要性是不言而喻的。但是桃园村的塘坝由于年久失修,淤积严重,不仅没能发挥抗旱保收的作用,在雨季来临时还成为了村里群众生命财产安全的隐患。王光香看在眼里,记在心里。在一次省人大代表例行会议上,王光香抓住机会,向与会代表反映了这一问题。虽然是口头议案,但引起了上级政府部门的重视。很快市区两级政府协调资金,准备为桃园村修复塘坝。村民听说这个消息后都高兴地说:“王光香这个代表,没选错!”

### 认真履责办实事

如何让村民富起来,一直是困扰桃园村村两委的难题。2003年,王光香高票当选桃园村村委主任后,便把“引项目、创品牌、共致富”作为自己的首要工作目标。

为了引进好项目,她带领村里的人多方请教专家,并实地考察,先后引进芦花鸡生态园、美国竹柳苗圃两大项目,解决村内近50人的就业问题。为了让更多的村民有致富门路,王光香协调

村两委,多次聘请养殖方面的能手和专家来村里现场授课,介绍养殖经验、分享养殖致富心得,引导村民把养殖作为致富门路。功夫不负有心人,多次的现场授课有了效果,村里不少人开始动起发展养殖业的心思。看到大家动了起来,王光香兴奋不已,在人力、资金方面给予了最大程度的帮助。现在,桃园村有鸡养殖专业户15户、鸭子养殖专业户2户、生猪养殖专业户5户,该村成了远近闻名的特色养殖村。

### 村里的舞蹈队队长

王光香性格爽朗,乐于助人,除了做好本职工作外,她也是村里娱乐方面的“活跃分子”。村里的妇女姐妹们有跳广场舞的习惯,可是因为没有老师教,一直跳老曲子,很多年轻的媳妇都不跳了。王光香了解到这个情况后,自己掏钱买了大音箱和广场舞的光盘,还自封了“桃园村舞蹈队队长”,带领着村里的妇女一起学新舞蹈。不久,夜幕下的文化广场又热闹了起来。

“妮儿,我们也想跳跳舞锻炼锻炼,可是你们跳的这个太难了。”村里一个上了年纪的大娘找到王光香表达了自己的这个小愿望。王光香猛然意识到,自己教跳的广场舞不适合上了年纪的老年人。于是她又跑到隔壁村拜师学艺,学起了适合老年人的健身操。现在每当夜幕降临,桃园村到处都能看到不分年龄的村民翩翩起舞的身影。

王光香的“活跃表现”,赢得了妇女姐妹们的信任,谁家里出了点什么事都愿意去找她商量,谁心里有了解不开的结都愿意去找她聊聊。很多村民都说,正是因为有了王光香这位“知心大姐”,村里很多争吵和矛盾都提前化解了。

(海萍)